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Kuigi meie ümber toimuv on murette-
kitav, kaob lootus parema homse järele 
viimasena. Kuid selleks, et homne võiks 
tulla parem, peame märkama inimesi 
enda ümber. Praegusel ajal ei aita meid 
see, kui igaüks hakkab rohkem „tekki 
enda peale kiskuma“. Just praegu tuleb 
märgata abivajajat ja hättasattunut, sest 
järgmisena võib abi vaja minna just Si-
nul. 

On tõsi, et  praegune turumajandu-
se mudel soosib ettevõtlikkust, peale-
hakkamist ja teataval määral teiste ar-
vel rikastumist. Kuigi me kõik võib olla 
tahamegi, siis „marjamaale“ me ikkagi 
kõik ei mahu. Seetõttu peame küünar-
nukkidega endale tee tegemise asemel, 
enam keskenduma kogukonnas ühisele 
koostegutsemisele ja  üksteise toetami-
sele. Ja just vald ja linn on see, kes peab 
tugevdama ühtekuuluvustunnet ja hä-
das olijat aitama. 

Ka oma külas annab palju üksteise 
heaks ära teha. Märgake oma naabrit, 
sõpra või sugulast ja ärge jätke teda 
tema mures üksi. Koputage tema ko-
duuksele ja pakkuge oma abi. Tööta 
jäänud või hätta sattunud inimesed ei 
peaks oma olukorda häbenema, vaid 
võib julgelt pöörduda valda või oma 
lähedaste poole ja oma murest rääkida. 
Üheskoos on kergem lahendusi leida!

Kohe on tulemas Eesti Vabariigi aas-
tapäev ja õige pea naistepäev, mis võik-
sid saada homse uueks alguseks. Aastaid 
peale Eesti iseseisvuse taastamist oli 8. 
märtsil rahvusvahelise naistepäeva tä-
histamine põlu alla. Kuid juba mitmed 
aastad on seda päeva hakatud tähista-
ma töökohtades ja sõprade ringis. Miks 
see nii on- tõenäoliselt vajame me kõik 
tähelepanu! Olgu selleks siis nii meeles 
pidaja kui ka meelespeetav. 

Vabariigi aastapäeva olemus tun-
dub meile selge olevat. Kuid just prae-
gu, kui kõigil on rasked ajad, on Eesti 
iseseisvus kõige suuremas ohus. Just 
praegu on kõige kergem iseseisvust ja 
demokraatiat kõigutada ning panna 
kõhklejad kõnelema oma riigi püsimi-
se otstarbekusest või mõnest ülitargast 
valitsejast. Just praegu vajab Eesti mee-

lekindlust ja riigimehelikkust 
kõikidelt valitsustasanditelt, 
olgu selleks keskvõim või ko-
halik omavalitsus. Just praegu 
vajame meie kõigi ühtehoid-
mist ja solidaarsustunnet. Me 
kõik ajame ühte Eesti asja, et 
elu siin väikesel maal Lääne-
mere kaldal jätkuks meile ja 
meie lastele vabana ja demo-
kraatlikult valitud võimuorga-
nitega. 

Tähistagem neid ja teisi 
olulisi tähtpäevi ning toe-
tagem oma lähedasi, sõpru, 
naabreid ja tuttavaid!

Mäksa valla üks juhtmõte 
on olnud juba pikki aastaid 
Theodore Roosevelti öeldud
mõte: me ei päri maapinda 
mitte esivanematelt, vaid me 
laename seda oma lastelt. 
Mis preagusesse aega ümber-
panduna võiks tähendada, et 
meie tänased otsused ei muu-
da olematuks senitehtut, kuid 
aitavad oluliselt muuta meie 
homset päeva!

Margus Pleksner  
ja Vaike Lillemäe

Vastu homsele!

Hea Mäksa valla rahvas!

Meil on heameel paluda Teid  

Eesti Vabariigi  
91. aastapäeva üritusele

24. veebruaril k.a.

kell 12.00 austuseavaldamine 
Vabadussõja mälestusmärgi 

juures Võnnus

kell 13.00 kontsert-aktus Melliste 
koolimaja saalis

Bussiring:  10.40 Kõrvesilla-Võõpste-Kastre 
 10.55 Mäksa-Sarakuste-Vana-Kastre
 11.10 Kaagvere-Kisla
 11.25 Poka-Mäletjärve-Miinamõisa
 11.45 Melliste (Oraviku)
 12.00 Võnnu
 12.30 Võnnu-Melliste koolimaja
Info 733 7605 Tiia Kurvits
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Vallavolikogu  
27. jaanuari istung

Vallavolikogu 27. jaanuaril toimunud is-
tungist võttis osa 8 vallavolikogu liiget. 

Toimus 2009.a. eelarve esimene luge-
mine. Eelarve tulud on 23 601 090 krooni, 
kulud on 24 151 470 krooni ning finant-
seerimistehingud 550 380 krooni. Vallava-
litsus esitas uusi ettepanekuid kulude kär-
pimiseks, võrreldes detsembris volikogule 
esitatud eelarve eelnõuga.  Volikogu arutas 
volikogu kulude, seltsidele ja Võnnu kiri-
kule antava tegevustoetuse, gümnaasiumi 
ja kutsekoolide õpilaste toitlustustoetuse 
kärpimise võimalusi ning õpilaste trans-
porditoetuse maksmise viimist tegelikel 
kulutustel põhinevaks. 

Kehtestati Mäksa vallavalitsuse ja halla-
tavate asutuste palgamäärad ja palgatingi-
mused. Tõsteti õpetajate palkade alammää-
rad Vabariigi Valitsuse kehtestatud alam-
määradeni, teiste töötajate palgad jäid sa-
male tasemele 2008. aastaga. Seni kehtinud 
palgatingimustest kaotati muuhulgas ühe-
kordse rahalise toetuse maksmine töötaja-
tele lapse sünni, esmase abiellumise, isikli-
ku ja tööjuubeli puhul, pereliikme matuse 
ja kõrgkooli lõpetamise puhul. Alles jäeti 
toetuse maksmine vanaduspensionieali-
sele töötajale töösuhte lõpetamisel töötaja 
algatusel. Vähendati kõrgkoolis õppivatel 
töötajatel palga säilitamisega õppepuhkuse 
aega 10 päevale.

Vallavanemale määrati töötasuks 20 
000 krooni kuus.

Mäksa valla ametiasutuste struktuuri 
ja teenistuja koosseisu 10.12.2007.a. otsust 
muudeti,  vähendades vallavalitsuse kantse-
lei koosseisu kuuluva koristaja-majahoidja 
töökoormust 0,75-lt 0,5-le.

Vallavalitsuses
Riikliku toimetulekuvahenditest maksti 
690 krooni küttepuude maksumuse osali-
seks kompenseerimiseks. Mäksa valla eel-
arvest maksti 210 krooni isikliku abivahen-
di maksumuse osaliseks kompenseerimi-
seks. Lõpetati üks hooldusleping, määrati 
üks hooldaja ja hooldajale hooldajatoetus, 
ühest hooldaja määramisest keelduti, ühele 
Mäksa valla elanikule määrati koduteenus.

Internetitoetus summas 1597 krooni 
määrati Silja Steinbergile internetiseadme-
te ostmiseks ja paigaldamiseks Kastre külas 
Saare kinnistu korterile nr 1. Ühe interneti-
toetuse määramisest keelduti, kuna taotleja 
elukoht ei olnud rahvastikuregistri andme-
tel Mäksa vald. 

Mariliis Timmermann 
vallasekretär

AMETLIKUD TEATED

Ajavahemikul 22.01.2009-16.02.2009 
on Mäksa valla territooriumil politsei 
ühtses infosüsteemis registreeritud 
32 sündmust. 18 sündmuse puhul on 
alustatud väärteomenetlus ning ühel 
juhul kriminaalmenetlus. Sündmused 
jagunesid järgmiselt:
avaliku korra rikkumisi 1, liiklusees-
kirja rikkumisi 11, joobes mootorsõi-
dukijuhte tabati 1, juhtimisõiguseta 
mootorsõiduki juhtimist tuvastati 2 
korral, peretülisid käis politsei lahen-
damas 2 korral, Kaagvere Erikoolis 
käidi väljakutsel 4 korral, tabati 1 ala-
ealine tubakatoodete ja alkoholi  tar-
vitaja, vargusi pandi toime 1, alkoho-
liseaduse rikkumisi tuvastati 3 ja muid 
sündmusi oli 5.

Asetleidnud varguse uurimisel palun 
vallarahva abi. 

Ööl vastu 27.01.2009 toimus Tar-
tumaal Mäksa vallas Võõpste külas 
sissemurdmine kartulihoidlasse, kust 
varastati keevitusaparaat, akulaadija, 
ketaslõikur, diiselkütust  jm. Vargaid 
oli tõenäoliselt kaks tükki. Kuna on 
alust arvata, et õigusrikkujad on ko-
halikud, siis palun külaelanikel olla tä-
helepanelikud ja edastada mulle kogu 
informatsioon, mis võib olla seotud 
selle juhtumiga. 

Õigusrikkujatele endile tuletan aga 
meelde, et enda teo ülestunnistamist ja 
kahjude vabatahtlikku hüvitamist kä-
sitletakse kergendava asjaoluna. Hetke-
ajendil tehtud valet otsust on võimalik 
küla kogukonnale kompenseerida, kuid 
selleks on vaja julgust enda tegude eest 
vastutus võtta.

Kristjan Parveots 
Vanemkonstaabel

Politseiinfo

Mäksa Vallavolikogu 17.septembri 
2008 istungil otsustati Kaagvere kü-
las nõrgalt kaitstud põhjaveega alal 
asuva Vooru kinnistu (kat.tunnused 
50101:001:0487) ja lähiala detailpla-
neering KEHTESTADA. Planeerin-
guala suurus kokku on ca 3,83 ha. 
Detailplaneeringuga antakse ehitusõi-
gus olemasoleva majavalduse juurde 
püstitada kuni 12 uut üksikelamut, 
kruntida senine maatulundusmaa ela-
mukruntideks, rajada nende juurde 
virgestus- ja puhkeala ning majaval-
dusi teenindav tehniline infrstruktuur: 
tee, puurkaev, veetorustikud, serti-
fitseeritud reovee kogumismahutid.
Planeering kehtestati MÄRKUSEGA, 
et planeeringuala lahtikruntimine ja 
kruntidele ehituslubade väljastamine 
on võimalik alles pärast uute elamute 
tarbeks uue juurdepääsusuuna ava-
mist planeeringu Positsioonil 19 st üle 
Kivi kinnistu Vana-Kastre-Roiu kõr-
valmaanteele (nr.22260) 

Mäksa Vallavolikogus otsustati 
17.veebruril 2009 algatada detailpla-
neeringu koostamine Mäksa külas 
Agali järvega külgneval Annuka-Palu 
(kat.tunnus 50101:002:0001) kinnis-
tu maal ja lähialal. Detailplaneeringu 
maa-ala suurus on ligikaudu 17,5 ha. 
Eesmärk on selgitada välja võimalused 
maakondlikul väärtuslikul maastikul 
senise maatulundusmaa kasutusfunkt-

siooni muutmiseks ja kokku kuni 12 
uue üksikelamu kasutusotstarbega ma-
javalduse ja neid teenindava tehnilise 
infrastruktuuri (teed, liinid, veevärk) 
kavandamiseks ning üldkasutatava 
supeluskoha loomiseks

Ehitus- ja keskkonnakaitselised 
haldustoimingud perioodil 
veebruar 2009
Kirjalik nõusolek anti
- Tammevaldma külas Tamme kinnis-

tule väikeehitise (puurkaev) raja-
miseks

Ehitusluba väljastati
- Sudaste külas Petsi kinnistul üksik-

elamu laiendamiseks;
- Aruaia külas Toome kinnistul talu-

elamu laiendamiseks;
- Kaagvere külas Siugsoo kinnistule 

uue elektriliitumise paigaldise raja-
miseks;

- Sarakuste külas Urdi kinnistule 
uue elektriliitumise paigaldise raja-
miseks; 

- Tammevaldma külas kogu piirkonda 
teenindavate uute elektripaigaldiste 
(Objekt Meose F1- maakaabelliin, 
6-35 kV alajaam, jaotusseade, 0.4kV 
õhuliin) rajamiseks.

Keskkonnakaitseline kooskõlastus anti
- Veskimäe külas Kabelikurma kinnis-

tul puurkaevu rajamise projektile
Teated koostas: Andre Kaareste, ehitus- 

ja keskkonnanõunik
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Palju õnne sünnipäevaks ja head 
tervist Sulle ka Meie Kodu lugejate 
poolt!

Kus Sa oled sündinud-kasvanud ja 
kes olid Sinu vanemad?
Olen sündinud Laeva vallas 5-lapse-
lise pere teise lapsena. Isa töötas Kur-
si haiglas velsker-ämmaemandana ja 
ema meditsiiniõena. Hiljem suunati isa 
Kavastu külla Piiri velsker-ämmaeman-
da punkti ja seejärel Mehikoorma külla. 
Ema elab praegugi Mehikoormas, kuid 
isa on kahjuks juba surnud.

Kui suur on Sinu perekond? 
Mul on kaks poega Toomas ja Tauno. 
Toomasel on kaks tütart ja Taunol on 
üks tütar. Abikaasa Jaan töötab AS-s 
Columbia-Kivi. Ja loomulikult minu 
84-aastane ema.

Milline on olnud Sinu arstiks saami-
se ja olemise tee?
Oma vanemate elukutse tõttu olid meie 
eluruumid ambulatooriumiga ühes 
hoones. Tõenäoliselt seepärast ei ku-
jutanudki ma muud elukutset endale 
ette. Kuigi olin ühe aasta enne ülikooli 
minekut ka Pajusi kolhoosis lüpsja-la-
borant.

Olen lõpetanud 4-klassilise Kavastu 
Algkooli ja 8-klassi Kaagvere Inter-
naatkoolis. Tol ajal oli Kaagvere kool 
tavaline 8-klassiline internaadiga kool. 
Tartu Meditsiinikoolis õppimise ajal  
töötasin ka sünnitusmajas sanitarina. 
Peale meditsiinikooli lõpetamist tööta-
sin veel Võnnu haiglas. Lõpetasin Tartu 
Ülikooli arstiteaduskonna 1978. aastal 
ja mind suunati Pärnumaale Sindi lin-
na. Alates 1982. aastast olen ma Mäksa 
vallas. Esialgu Mäksa ambulatooriumis 
arst ja seejärel Mellistes perearst. Ka 
minu õde on meditsiiniõde Kanepis ja 
mõlemate poegade ämmad on medit-
siinitöötajad.

Oled meie piirkonna arst ja perearst 
juba väga pikka aega. Kui palju Sul 
on patsiente ja missugune on meie 
rahva tervis?
Meil on patsiente on umbes 1270 ja 
peamiselt ikka Mäksa vallast. Kuid on 
ka Tartust, Võnnu ja Haaslava vallast. 

Mäksa valla rahva 
tervis ei ole kõige vilet-
sam. Kuid Sindis tööta-
des oli tõenäoliselt tänu 
tehasele inimestel hoo-
pis kehvem tervis. Ja 
mulle tundub, et noorte 
inimeste tervis muutub 
aasta-aastalt parmaks. 
Seda seepärast, et ini-
mesed mõtlevad oma 
tervisele. Varem polnud 
ju inimese tervis kellegi 
muu, kui arsti asi! Tol 
ajal oli patsient nõus 
altkäemaksu andma, et 
haiguslehte saada. Nüüd 
on aga olukord vastupi-
di: arst peaks patsiendi-
le altkäemaksu andma, 
et inimene haigulehe 
võtaks ja koju jääks.

Üldteada on Sinu hobi soos marjul 
käia. Millest selline hasart?
Kavastus elades sundisid vanemad 
meid talveks marju korjama. Tihti, kui 
metsa läksin, lootsin leida marju täis 
pange, et kiiremini koju saada.

Aga alates 1982. aastast oleme kõik 
sügised käinud soos. Mingil ajal sai 
marjakorjamise ajaks isegi puhkus võe-
tud ja marjadega palgalisa teenitud. Siis 
elasime marjakorjamise aja soo servas 
Meerapalus tervishoiutöötajate puhke-
majas. Algusaastatel käisime soos abi-
kaasa Jaaniga ja koolieaegsete sõbran-
nadega. Nüüd on juba aastaid  olnud 
mu kaaslasteks soos Anne, Leili, Taimi 
ja Milvi. Kuid praegu on soos lihtsalt 
mõnus olla ja nautida seda vaikust ning 
muuseas ka marju korjata. 

Kas Sa soos madusid ei karda?
Loomulikult ma kardan madusid! Aga 
ma ei ole selline, kes peale mao nä-
gemist kohe soost ära jookseb. Ekst-
reemseim kogemus ongi vist see, kui 
marju korjates tõstsin käe mätta pealt 
üles ning sõrme küljes rippus madu. 
Tahtsin hirmust karjuda, aga kurku lõi 
kramp ja ma ei suutnud piiksugi teha. 
Alles seejärel märkasin, et see oli vaid 
mao nahk.

Millega tegeled tööst vabal ajal?
Kuigi kooli ajal sai sporti tehtud ja tul-
dud kaugushüppes Baltimaade medit-
siinikoolide meistriks, Sindis võrkpalli 
mängitud ja Mellistes rahvatantsu teh-
tud, siis praegu võtavad meie uus kodu 
ja lapselapsed kogu vaba aja. Eelmisel 
talvel oli huvi ja hasart ning ma kudu-
sin kangastel vaipa. 

Mis Sind rõõmustab?
Rõõmustab see, kui lastel ja lastelastel 
hästi läheb. Ja veel see, et ema saab vaa-
tamata  vanusele oma tegemistega ise 
hakkama. Rõõmustab ka see, kui ini-
mesed omavahel räägitud saavad.

Mis Sind kurvastab?
Erialaselt kurvastab see, et erialaarstide 
juurde on ülipikad järjekorrad! Tänu 
isiklikule kogemusele võin öelda, et 
inimestel peab ikka väga hea tervis ole-
ma, et erialaarsti juures käia ja seal oma 
järjekorda oodata.

Mida soovid Mäksa valla inimestele?
Hoidke oma tervist! Haigused on kõik 
ennetatavad, kuid paljud haigused pole 
ravitavad. Lihtsam on elada tervislikult 
s.t. liikuda, toituda ja puhata õigesti. 

Ja loomulikult mõistvat suhtumist 
teineteise suhtes! 

Küsitles Meie Kodu toimetus 

Seekordne  
„Saagem tuttavaks...“ 

intervjuu on Melliste perearsti Juta Kandimaaga, kes 
tähistas 12. veebruaril oma juubelisünnipäeva
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Intervjuuks Age ja Alo Väljaotsaga 
pole põhjust vaja kaugelt otsida. Nii 
eraldi, kui koos esinedes, on nende 
nauditavatest etteastetest juba paljud 
saanud rõõmu tunda.

Kui kaua olete duetina laulnud?
Duetina oleme laulnud juba päris kaua- 
umbes kolmandast eluaastast peale. Va-
hepeal oli väike mõõn, aga Võnnu kooli 
tulekust on läinud jälle tõusvas joones.

Missuguseid laule meelsamini lau-
late?
Laulame igasuguseid laule, aga eelis-
tame eestikeelseid. Võõrkeelset laulu 
meeldib laulda, kui selle sõnad on liht-
sad. Kuid ennekõike peab see ikka en-
dale meeldima.

Missugune on hetkel teie lemmiklu-
gu?
Age: Nele-Liis Vaiksoo ja Rolf Roosalu 
esituses kuuldud laul “Täheöö”.
Alo: Lemmiklugu pärineb muusikalist 
“Romeo ja Julia”.

Kus te olete esinemas käinud?
Kui me käisime lasteaias, siis esinesime-
gi Melliste algkoolis. Aga meile meeldis 
väga ka kodus laulda ja tänu sellele on 
meil kodus olemas üks kassett, kuhu 
on jäädvustatud meie väiksena lauldud 
laulud. Koolieas oleme käinud esine-
mas paljudel üritustel. Kui kutsustakse, 
siis läheme meelsasti esinema. Praegu 
harjutame Vabariigi aastapäevaks ning 
abiturientide balli jaoks. Õige pea hak-
kame valmistuma ka “Võnnu ööbiku” 
jaoks, kus me ka varem oleme esine-
nud.

Missugused näevad välja proovid?
Age: Proovid algavad tegelikult väga 
aeglaselt. Esialgu ei saa me vedama, pä-

rast ei saa pidama.
Alo: Proovid edenevad tõesti päris 
aeglaselt ja vahel ka suure tüliga. 
Kuid sellest oleme alati üle saanud.

Kas tunnete esinemispalavikku?
Age: Sageli tunnen. Kui me kahe-
kesi koos esineme, siis nii väga ei 
tunnegi esinemispalavikku. Aga kui 
ma üksi pean laulma, siis on küll 
see tunne sageli platsis.

Kes on teile toeks olnud, et saate 
oma hobiga tegeleda?
Toeks on olnud meie vanemad ja sa-
muti praegune muusikaõpetaja, kes 
aitab meid plaatide tegemisel. Õpe-
taja kuulab meid meelsasti proovi-
des, mida me koolis vahetundide 

ajal tihti teeme. Ja seepärast oleme nii 
vanematele, kui õpetajale äärmiselt tä-
nulikud!

Kas te olete rääkinud oma plaani-
dest? Missugused need on?
Plaanidest ei ole rääkinud. Kuid tahak-
sime ja loodame, et me tulevikus saak-
sime palju esineda. Tahame ka edaspidi 
kindlasti lauluga tegeleda.

Mida öelda nendele, kes oskavad, aga 
ei viitsi laulda?
Hmm…nendele oleks päris palju öel-
da. Aga ütleme praegu niipalju, et kui 
hääl on laulmise jaoks loodud, siis tu-
leks seda võimalust kindlasti ära kasu-
tada ja mitte käega lüüa. Tulevikus võib 
lauluoskusest kasu olla.

Niisugune sai lühike vestlus, millele 
oleks veel palju lisada. Fännid soovivad 
okast kurku ja ootavad uusi kohtumisi

Küsitles R. Saksing

Jaanuar- võõrkeelte 
kuu Luunja koolis

Aasta esimene kuu möödus Luunja 
koolis võõrkeelte tundmise tähe all. Al-
gas see suure pildiviktoriiniga, kus tuli 
ära tunda kuulsusi nii olevikust kui mi-
nevikust; vaatamisväärsusi loodusest ja 
linnadest;  vene, saksa  ja inglise keelt 
kõnelevatest maadest.  Vanuseklas-
siti olid parimad Gea Roost ja Merli 
Kuustemäe (9. klass), Taavi Tõnutare, 
Jaanus Mägila ja Janar Mägila (8. klass) 
ning Elis Oolberg ja Gerli Toomra (5. 
klass).

Keskkooliõpilasi köitis kõige roh-
kem animafilmide joonistamine ning
saksa rahvustoitude valmistamine, 
mida juhendas Margit Laidvee. Tradit-
sioonidest ja rahvustoitudest räägiti ka 
vene keele tundides. Samovaritee, ba-
rankade ja omaküpsetatud leivaga võeti 
vastu Vana Uus aasta.  

Võistlusmängude vahetundidel sel-
gitati välja parimad võõrkeelsete looma-
nimede tundjad, pandi kokku Euroopa 
riikide puslesid, võisteldi tähestike 
tundmises. Kirillitsa tekitas kõige roh-
kem elevust. Parimateks osutusid Eva 
Liisa Kaasik, Robin Matsi, Karl Artur 
Vissor, Deily Aul, Marten Kustav Klais, 
Cärolin Kõiv, Elis Oolberg, Carl Mark 
Valts, Heiko Valli, Teele Lambing,  Piia 
Matsi, Piia Paula Hallast, Jessica Kiud-
orv, Karl Kevin Klais, Erki Kesküla, Sil-
ver Filippov, Nele Kõiv, Kati Lukk.

Keeltekuu lõpetas kolmekeelne tre-
pikontsert. See üritus osutus ka laste 
lemmikuks. Koos said laulda nii alg- 
kui keskkooliklasside õpilased. 

Usume, et võõrkeeltekuu näitas 
keelteoskuse vajalikkust igapäevaelus 
ja innustas noori uusi teadmisi oman-
dama.

Reet Leidik, võõrkeelte ainekomisjon

Mäksa valla laste lauluhääled kõlavad 
Võnnu koolis

Kuidas me sõbrapäeva tähistasime

Sõbrapäeval peetakse ikka häid sõpru meeles- omatehtud kaart, komm või lihtsalt 
kallistus ja hea sõna. Meie kutsusime endale külla sõbrad Melliste koolist. Meister-
dasime koos kaarte, mida saab homsel sõbrapäeval kinkida  heale sõbrale. Lugesi-
me raamatust „Kummaline kuju” lastele ette jutu lahutamatust sõprusest. Meil on 
palju põnevaid lauamänge, kõige uuem neist ülikiire ja intensiivne minutimäng 
„Kogu pere viktoriin”. Lapsed moodustasid kaks võistkonda,  reeglid loeti ette ja 
mäng võiski alata. Kes on see eesti lastekirjanik, kes on loonud sõnad kuulsale 
laulule „Rongisõit”? Kas kosmoses saab autoga sõita? Kuidas on prantsuse keele 
kompvek? Neile ja veel paljudele küsimustele leidsime vastused mängu käigus. 
Kahjuks möödub aeg tegutsedes kiiresti ja paljud küsimused-vastused jäid järg-
misi kordi ootama, sest peagi oli lastel aeg jälle kooli tagasi minna.

Ruta Rebane, Melliste Raamatukogu
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Kohaliku omavalitsuse jaoks on elanike 
arv väga oluline näitaja. Sellest sõltub 
otseselt valla või linnaeelarve maht ja 
mitmete riigi poolt eraldatavate raha-
liste toetuste suurus, mis omakorda on 
seotud elanike jaoks elukeskkonna pa-
randamise rahaliste võimalustega. 

Andmed elanike arvu kohta saadak-
se rahvastikuregistrist. Seega on koha-
liku omavalitsuse jaoks väga oluline, et 
rahvastikuregistri andmed kajastaksid 
tegelikku valla territooriumil elavate 
inimeste arvu. Oluline on, et inimesed, 
kes kohaliku omavalitsuse territooriu-
mil elavad ja sealseid avalikke hüvesid 
kasutavad, ka osaleksid oma tulumak-
suga selle omavalitsuse eelarvetuludes.

Mäksa valla elanike arv oli 2009. 
aasta 1. jaanuari seisuga 1727. Kahjuks 
on see 22 inimese võrra vähem kui aas-
ta varem. Kogu Tartumaal on aga ela-
nike arv aastaga 557 inimese võrra kas-
vanud. Kõige rohkem vähenes elanike 
arv Tartu linnas (223 inimese võrra) ja 
kõige rohkem tõusis Tartu linnaga piir-
nevates valdades (Tartu vallas 389, Üle-
nurme vallas 319 ja Luunja vallas 160 
inimese võrra). Selline muutus võib 
olla tingitud Tartu-lähedaste uute ela-
mupiirkondade valmimisest.

Suur osa Mäksa valla elanike arvu 
languses on negatiivsel iibel. 2008. aas-

tal sündis Mäksa vallas 15 last, kuid 
suri 27 inimest. Tartumaa teistesse 
piirkondadesse kolis Mäksa vallast 51 
inimest (nendest 36 Tartu linna) ning 
sealt saabus meile 44 inimest (neist 
Tartu linnast 37). Seega toimub meil 
kõige aktiivsem elanike vahetus just 
Tartu linnaga. Mujalt Eestist (väljast-
poolt Tartumaad) kolis Mäksa valda 20 
inimest ja mujale läks meilt 23 inimest 
(nendest 4 välismaale). 

Samas elanike arvu muutus 10 aasta 
taguse ajaga võrreldes on ikkagi posi-
tiivne. 1997. aastal oli Mäksa vallas ela-
nikke 1692 ja 2000. aastal 1679. Pärast 
seda on elanike arv vähehaaval tõus-
nud, saavutades oma tipu 2005. aastal 
(1750). 

Külade lõikes on elanike arv viimase 
aastaga langenud kõige enam Kaagveres 
ja Mellistes, vastavalt 21 ja 15 inimese 
võrra, ning kõige enam tõusnud Mäk-
sa, Võruküla ja Sudaste külades (igas 
külas 5 inimese võrra).  Järelikult on 
ka Mäksa vallas rahvastiku liikumisel 
tendents keskustest  väljapoole, nagu 
on iseloomulik kogu Tartumaale. Võr-
reldes 1993. aastaga on Kaagvere küla 
elanike arv vähenenud 67 inimese võr-
ra, kuid Melliste elanike arv 26 inimese 
võrra hoopis tõusnud.

Vallaelanike vanuselise koosseisu 

järgi moodustab 2009. aasta 1. jaanuari 
seisuga Mäksa valla elanikest 66% töö-
ealine elanikkond (15 kuni 64 aastased 
inimesed). Kuni 15 aastaseid ja 65 kuni 
90 aastaseid on peaaegu võrdselt (vas-
tavalt 294 ja 291 inimest) ning üle 90 
aastaseid on 12. 

Elanike soolist koosseisu iseloo-
mustab meeste ja naiste üsna võrdne 
arv. 2009. aasta 1. jaanuari seisuga elab 
Mäksa vallas 858 meest ja 869 naist. 
Ka vanusegrupiti on see arv kuni 64 
aastasteni küllaltki võrdne, kaldudes 
üle 65 aastaste hulgas tugevasti naiste 
kasuks. Üle 65 aastastest elanikest  on 
2/3 naised, üle 90 aastaseid naisi on aga 
3 korda rohkem kui mehi (9 naist ja 3 
meest).

Siit ka üleskutse kõigile Mäksa val-
la territooriumil elavatele inimestele, 
kelle elukoht on registreeritud mujal: 
registreerige oma elukoht Mäksa val-
da, et aidata kaasa elukeskkonna pa-
randamisele oma koduvallas. Tänases 
majanduslikus situatsioonis on see eriti 
oluline. Teretulnud on iga uus Mäksa 
valla elanik. 

Täpsem info elukoha registreerimi-
se kohta tel 733 7600 või e-posti aadres-
sil mariliis@maksavald.ee.

Mariliis Timmermann 
vallasekretär

7.-9.augustil toimub Eesti Külade VIII 
Maapäev Tartumaal. Maapäeva, ehk 
Külade Parlamenti korraldavad Liiku-
mine Kodukant koostöös Kodukant 
Tartumaa, Tartu Maavalitsuse ja Tartu-
maa Omavalitsuste Liiduga. Maapäeva-
le tuleb ligi 400 delegaati, sh poolsada 
väliskülalist. Maapäeva korraldusse on 
kaasatud mitmed üle-maakondlikud 
organisatsioonid nagu Tartu Maanaiste 
Liit ja Tartumaa Rahvakultuuri Kesk-
selts. 

14. veebruaril kohtusid Kodukant 
Tartumaa meeskonnaliikmed Priit Lai-
neste, Aime Vilu ja Mariina Laineste 
Melliste raamatukogus Mäksa valla 

seltside esindajatega, et selgitada Maa-
päeva korraldusega seotud asjaolusid. 
A. Vilu ütles, et 7. augustil võtavad 15 
Tartumaa omavalitsust vastu 15 maa-
konnaühendust mujalt Eestist. Vastu-
võtvale vallarahvale esitati palve toit-
lustada 20-ne liikmeline delegatsioon 
ja soovitati külalistele pakkuda midagi 
oma ja ehedat- oma külasuppi, oma kü-
laputru vms. Võõrustades on igal vallal 
hea võimalus näidata külalistele oma 
valla käsitöötegijate tooteid ja kultuuri-
programmi, ehk see on puhas reklaam 
igale vallale. Peale selle kutsuti appi 
igast vallast  vabatahtlikke, kes soovi-
vad saada suurürituse korraldamise 

vahvat elamust. Korraldajad garantee-
rivad ulualuse ja kõhutäie.

P. Laineste sõnul on Maapäeval või-
malik näidata kõigile maakondadele 
Rannu Külakeskuses, kui kaunist kä-
sitööd Tartumaal tehakse ning on või-
malus kõigil oma käsitöö- ja talutoo-
dangut  ettevõtluslaadal ka müüa.  

Hea kogemus eelmistest aastatest on 
see, et igas vallas on kontaktisik, kellega 
koostöös Liikumine Kodukant ja maa-
konna kodukandiühendus korraldavad 
külaliste vastuvõtu, kohaliku valla käsi-
töönäituse ja kultuuriprogrammi.

Mäksa valla kontaktisik on Maire 
Roonurm, tel. 58160084

Mäksa vald ootab uusi inimesi

Maapäeva arutelu Mellistes
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12. veebruaril külastas Mäksa 
valda ja Mäksa konstaablipunk-
ti Lõuna politseiprefekt Tarmo 
Kohv, Tartu maavanem Esta 
Tamm ja Kaitseliidu Tartu ma-
leva pealik major Ülar Vomm. 
Politseiprefekti saatsid Lõuna Po-
litseiprefektuuri korrakaitseosa-
konna direktor T. Allik, teenis-
tusosakonna direktor R. Tamm, 
kriminaalosakonna direktor A. 
Ant, Tartu politseiosakonna juht 
I. Koemets ja Tartu maakonna 
konstaablijaoskonna komissar A. 
Peiponen. Kaitseliidu pealikku 
saatis staabiülema kt leitnant Ta-
nel Meiel.

Sellise tutvusvisiidi on prefekt 
teinud kõikidesse Lõuna prefektuu-
ri politsijaoskondadesse ja -osakon-
dadesse. Prefekt tutvustas lühidalt 
uue, 2010. aastal politseiameti, pii-
rivalveameti ning kodakondsus- ja 
migatsiooniameti baasil moodus-

tatava politsei- ja piirivaleveameti 
põhiolemust. Arutleti praegusest 
majandusolukorrast tingitud ras-
kuste ja selle ületamiseks erineva-
te osapoolte koostöö edendamise 
ning õigusrikkumiste ennetustöö 
teemadel. Erakordseks tegi selle 
kohtumise kaks asjaolu. Esiteks 
see, et varem ei ole Lõuna politsei-
prefekt ega prefektuuri direktorid 
Mäksa konstaablipunkti külasta-
nud. Teiseks aga see, et kohtumisel 
kirjutati alla Kaitseliidu Tartu ma-
leva ja Lõuna Politseiprefektuuri 
Tartu maakonda puudutav koos-
tööleping.

Kohalike omavalitsuste esin-
dajatest võtsid kohtumisest osa 
Luunja vallavolikogu esimees 
Heino Saar ja sotsiaalnõunik Lilia 
Raudheiding ning Mäksa vallavo-
likogu esimees Vaike Lillemäe ja 
vallavanem Margus Pleksner. 

Margus Pleksner

TEADAANNE
AS Emajõe Veevärk on alustanud Kaagvere, Mel-
liste ja Võõpste külas Euroopa Liidu Ühtekuulu-
vusfondi, Eesti riigi, Mäksa valla ja ASi Emajõe 
Veevärk poolt ühisrahastatava Emajõe-Võhandu 
jõe veeprojekti, Emajõe alamprojekti elluviimist. 
Projekti raames on plaanis reoveepuhasti, kahe 
puurkaev-pumpla, vee- ja kanalisatsioonitorusti-
ku rekonstrueerimine ning uue veetöötlusjaama, 
puurkaev-pumpla ja reoveepuhasti ehitus. Mäksa 
valla toetussumma on kokku 16 248 000 krooni.

Seoses veemajandusprojekti hangete käivitu-
misega käivad projektiga hõlmatud maa-aladel, 
sealhulgas ka eramaal, geodeesia mõõdistajad, 
ehitajad, projektijuhid ja muud asjassepuutuvad 
isikud. Põgusamate mõõdistustööde või kiiremate 
tööülesannete korral ei pruugi nad end aja kokku-
hoiu mõttes alati kinnistu omanikele tutvustama 
tulla. Samas ollakse alati valmis vastama arupä-
rimistele oma tegemiste kohta eraterritooriumil. 
Info, seoses tööülesannetega objektidel viibida 
võivate inimeste kohta, on olemas ka Mäksa valla-
valitsuses. Palume mõistvat suhtumist ja vabanda-
me võimalike ebameeldivuste pärast!

Ühtekuuluvusfondilt saadav abi on AS Emajõe 
Veevärgi puhul pisut üle 28 miljoni euro e 439,1 
miljonit krooni. Projekti toetussumma koos riigi-
poolse 5% ja omavalitsuste 10% toetusega on 33 
019 000 eurot e 516,6 miljonit krooni. Planeeritud 
tööde valmimistähtaeg on 2010. aasta lõpp.

AS Emajõe Veevärk on 2004. aastal 22 oma-
valitsuse poolt loodud organisatsioon. Ettevõtte 
eesmärgiks on tagada jätkusuutlik majandamine 
läbi kvaliteetse veeteenuse pakkumise ja ressursi-
säästliku tarbijakäitumise juurutamine.
Lisainformatsioon:
AS Emajõe Veevärk arendusosakond
Telefon: +372 731 1846
Telefon: +372 731 1847

Veebruarist aprillini saavad nelja 
Lõuna-Eesti maakonna (Tartu-, 
Võru-, Valga- ja Põlvamaa) vanade 
palkehitiste omanikud küsida kon-
sultatsiooni oma vana palkhoone 
seisundi hindamiseks ja hoone kor-
dategemiseks. Ettevõtmise eesmär-
giks on aidata kaasa traditsioonilise 
taluarhitektuuri heaperemehelikule 
arendamisele ja algupärase välimu-
se säilitamisele.

Projekti käigus käib MTÜ Va-
naajamaja meeskond välitöödel, 
hindab hoonete seisukorda ja 
koostab kirjaliku eksperthinnan-
gu koos soovitustega hoone taas-
tamistööde järjekorra, hädavaja-
likkuse ja materjalide osas. 

Huvilistel tuleb täita küsimus-
tik kodulehel www.vanaajamaja.
ee  ja saata see hiljemalt 31. märt-
siks Tartu- ja Valgamaa hoonete 
puhul andres.uus@emu.ee või 
postiaadressile MTÜ Vanaajama-
ja, Räpina, Võru mnt 14, 64505.

Ekspertiisi hind omanikule on 
250 krooni talu kohta, olenemata 
sellest, mitu palkhoonet eksper-
tiisi vajavad. 

Projekti käigus on eraldi tähe-

lepanu all rehielamud, mille koh-
ta täidetud inventeerimisankeete 
kasutatakse Eesti Vabaõhumuu-
seumis maa-arhitektuuri andme-
baasi koostamisel. Samuti oota-
me infot kogenud ehitusmeistrite 
kohta, kes tegelevad käsitsi palk-
majade ehituse või taastamisega, 
maakivi-, vundamendi-, savi- vm 
traditsiooniliste ehitustöödega 
ning sooviksid liituda MTÜ Va-
naajamaja käsitöömeistrite and-
mebaasiga.

2008. aastal viis MTÜ Vana-
ajamaja sarnase projekti läbi Põl-
vamaal, mille käigus sai konsul-
tatsiooni 80 Põlvamaa talu.

Ettevõtmist toetab Põlva Maa-
valitsus ja Hasartmängumaksu 
Nõukogu.

Projekti partneriteks on Eesti 
Vabaõhumuuseum, Põlva Maa-
valitsus, MTÜ Seto Käsitüü Kogo, 
TÜ Viljandi Kultuuriakadeemia.

Täiendav info:
Andres Uus 
andres.uus@emu.ee 
52 50516; MTÜ Vanaajamaja

Lõuna politseiprefekt külastas Mäksa valda

Ü. Vomm ja T. Kohv koostöölepingut allkirjastamas 

Palkehitiste taastamiseks saab 
küsida meistritelt nõu ja soovitusi
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Jaanuar oli Mäksa tõstjatele taas võist-
lusrohke. Esmalt võisteldi Aravetel 
endise tõstja Mati Kulmu mälestuseks 
korraldatud "Aravete kang" võistlusel. 
Võistlemas oli neli noorteklassi võist-
lejat, et kontrollida vormi enne Eesti 
noorte meistrivõistlusi. Kehakaalus 
kuni 56 kg tegi suurepärase etteaste 
Kaspar Parm, kes rebis 40 kg ja tõukas 
51 kg. Kogusumma 91 kilogrammi oli 
tervelt 22 kg võrra parem oktoobris 
püstitatud isiklikust rekordist ja tasuks 
II koht. Kehakaalus kuni 69 kg võistles 
Mäksalt kolm tõstjat. Reimo Karro tõs-
tis kahe tõste kogusummas 124 (52+72) 
kg, millega parandas isiklikku rekordit 
16 kilogrammi võrra ja sai neljanda 
koha. Kerto Pärl parandas isiklikku re-
kordit 7 kilogrammi võrra ja tuli 133 
(57+76) kg-ga kolmandaks. Koha võrra 
kõrgemal oli 8 kilogrammiga isiklikku 
rekordit parandanud Sander Gorgišeli 
tulemusega 142 (62+80) kg.

Eesti noorte meistrivõistlused 
Mellistes
2009. aasta Eesti noorte meistrivõistlu-
sed korraldati esmakordselt Mellistes. 
Üks esikoht jäi koju, mille sai kehakaa-
lus kuni 50 kg võistelnud Kaspar Parm. 
Rebimises sai ta sirgetele kätele 38 kg 
algraskuse ja tõukamises parandas ta 
kahel korral isiklikku rekordit ning 
esikoht tuli tulemusega 92 (38+54) kg. 

Arvestades, et ta saab noorteklassis veel 
kolm aastat võistelda, siis võib järgne-
vail aastail sellele lisa loota. 

Kehakaalus kuni 69 kg oli meilt 
võistlemas lausa viis võistlejat. See oli ka 
osavõturohkeim ja suurima konkurent-
siga kehakaal. Kerto Pärlil ebaõnnestus 
rebimine, kus tuli leppida nulliga. Tõu-
kamises läks sirgetele kätele 76 kg ja nii 
tuli kogusummas leppida viimse ühe-
teistkümnenda kohaga. Üheksandaks 
koha sai tõukamises isikliku rekordi 
püstitanud Reimo Karro 125 (52+73) 
kg-ga. Kuuendaks tuli uued isiklikud 
rekordid püstitanud Sander Gorgišeli 
144 (63+81) kg-ga. Esimesena jäi me-
dalist ilma 6 kg võrra isiklikke rekor-
deid parandanud Rauno Karro 168 
(75+93) kg-ga. III koha sai selles ke-
hakaalus haigusevimmaga võistelnud 
Raidar Püll 171 (75+96) kg-ga. 

Kehakaalus üle 77 kg sai kuuenda 
koha rebimises viie kilo võrra isiklikku 
rekordit parandanud Raido Pärl 152 
(72+80) kg-ga. Meeskondlikult saavu-
tas Mäksa vald üheksa võistkonna kon-
kurentsis SK Tartumaa "Jõud" järel teise 
koha!

Tartumaa valdede talimängud 
õukahevõistluses
Mäksa mehed võistlesid ka Tartumaa 
valdade talimängudel jõukahevõistlu-
ses. Kehakaalus kuni 75 kg surus Mar-

gus Juur lamades sigetele kätele 100 kg 
ja tõmbas maast lahti 175 kg ja sai selle-
ga II koha. Kehakaalus kuni 82,5 kg sai 
III koha David Tuhkanen 310 (90+220) 
kg-ga. Sama koha saavutas kehakaa-
lus kuni 100 kg Peeter Tammoja 327,5 
(127,5+200) kg-ga. Sama kehakaalu 
viienda koha sai Kaido Rooma 290 
(100+190) kg-se tulemusega. Mees-
kondlikult saavutas Mäksa vald Tartu 
valla ja Tartu linna võistkondade järel 
kolmanda koha.

Viktor Korobov

Teated
Tartumaa Arendusselts (TAS) alustab 
projektitaotluste vastuvõtmist 16. 
veebruarist. Käivitatakse kõik TASi 
strateegia kuus meedet ning projekt 
rahastatakse 2009. aastal umbes 10 miljoni 
krooni ulatuses. Toetust saavad taotleda 
TASi piirkonnas tegutsevad MTÜ-d, SA-d, 
äriühingud ja omavalitsused. Meetmete ja 
taotlemistingimustega saab tutvuda TASi 
kodulehel www.tas.ee. 
TASi infopäev toimub Melliste 
koolimajas teisipäeval, 3. märtsil  kell 
16 – 18. 
Eelregistreerimine infopäevale e-posti 
aadressil kaidi.randpold@tas.ee või tel 
53409873.

Infopäev töötajaile, keda võib ees 
oodata töökoha kaotus 
Toimub neljapäeval, 5.märtsil kell 14.30 
-16.30 Tartus, Aleksandri 14 II korruse saalis.
Teemad:
I.  Miks peaks inimene end Tööturuametis 

arvele võtma? Tööturuameti teenused, 
sh.koolitusvõimalus, ettevõtlusega 
alustamise toetus jne. 
Töötuskindlustushüvitis, määrad ja 
taotlemine (Tartumaa Tööturuamet).
http://www.tta.ee/, http://www.
tootukassa.ee/est/tootuskindlustus

II. Alustava ettevõtja starditoetus. 
Nõustamis- ja koolitusvõimalusest 
alustavale ettevõtjale (Tartu Ärinõuandla).
www.tartu.ee/arinouandla, www.eas.ee

III. Kuidas ÕIGESTI nõustuda töölepingu 
muutmise ja lõpetamisega ning võtta 
vastu koondamisteade. Mida jälgida 
allkirjastamisel? - et hiljem vältida 
töövaidlusi (Tartumaa Tööinspektsiooni 
tööinspektor-jurist Neenu Pavel).
http://www.ti.ee/

Üritus on tasuta.

Korraldab Tartu Ärinõuandla. Täpsem info 
www.tartu.ee/arinouandla
Vajalik eelregistreerimine e-posti aadressil: 
anne.ligi@tartu.bas.ee  
või tel 742 8402.

Alates detsembrist on avatud 
uus puuetega inimeste töö- ja 
koolitusportaal, mis asub aadressil http://
www.edukas.invainfo.ee/

Portaal on suunatud:
erivajadustega inimestele, kes otsivad 
uut põhitöökohta, lisateenistust või 
täiendkoolitust; tööandjatele, kes otsivad 
lisatööjõudu; koolitajatele, kelle poolt 
pakutavad koolitused sobivad ka puudega 
inimesele; lastevanematele, kes otsivad 
oma erivajadustega lapsele sobivat kooli; 
kõikidele teistele, kes leiavad, et portaalist 
on neile kasu.

Portaali abil leiavad erivajadustega 
inimesed hõlpsamini endale sobiva 
töökoha või täiendkoolituse, samuti on 
tööandjal nüüd võimalik anda teada 
töökohast, mis sobiks ka puudega 
inimesele. Lisaks saavad koolitusfirmad või
teised asutused portaali kaudu puuetega 
inimesi teavitada algavatest koolitustest.

Portaali kasutamine on tasuta. 
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8 meie kodu

Et kodukoldes tuli põleks,

et soojust elus rohkem oleks.

Et oleks kõike, mida vaja:

tervis hea ja õnne täis maja.

Leida Kübarsepp 12.03.23 86

Olav Sööt 07.03.26 83

Viida Post 17.03.26 83

Juta Rooma 25.03.26 83

Valve Viidik 01.03.29 80

Eva Sori 18.03.29 80

Leili Rohtla 03.03.37 72

Otto Kangur 10.03.33 76

Arnold Kelder 12.03.33 76

Valve Ahusalu 12.03.33 76

Erika Hint 28.03.33 76

Leonhard Puiga 29.03.34 75

Olga Parm 23.03.35 74

Aino Rosenberg 23.03.38 71

Peeter Piirsoo 30.03.38 71

Hennik Samoilov 20.03.38 71

Aleksei Linnasmägi 18.03.39 70

Endla Orumaa 27.03.39 70

elus rohkem oleks.

Välja andnud Mäksa vallavalitsus
Toimetaja: Margus Pleksner
Tel: 733 7600.  
E-post: toimetus@maksavald.ee
Tehniline teostus: Kristiina Taaramäe
Trükiarv: 600  
Trükitud OÜ Tartumaa Trükikojas
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende 
selguse huvides toimetada ja lühendada.

Kutsume Teid Vanemuise suur-
de majja 30. märtsil kell 19 Pär-
nu teatri „Endla“ külaliseten-
dust ”Testosteroon” vaatama. 
Autor Andrzej Saramonowicz 
Lavastaja Enn Keerd
Osades Raivo Rüütel, Sepo 
Seeman, Ago Anderson, Lauri 
Kink, Tambet Seling, Jaanus 
Mehikas, Veljo Reinik
Poolas tohutu publikumenu 
osaliseks saanud komöödia rää-
gib peost, mis järgneb luhtunud 
pulmatseremooniale ning kus 
altari ees mahajäetud õnnetut 
peigmeest toetavad kuus täiesti 
erineva tausta ja iseloomuga 
meest. Nende koosistumine ku-
juneb toostide, kakluste, diskus-
sioonide, šokeerivate avastuste 
ja ootamatute südantpuistamiste 
seeriaks. Lõpuks leiab seltskond, 

et mees olla pole sugugi kerge. 
Eriti veel kui otsida vastust kü-
simusele, mis inimesi lõpuks 
suhtemaailmas juhib – mõistus, 
tunded või ... hoopiski bioloogia?
NB! Lastele alla 16. eluaasta mit-
tesoovitav!
Pilet pensionäridele, õpilastele, 
üliõpilastele ja õpetajatele 126 
krooni, kõigile teistele 180 kroo-
ni. Bussitransport 30 krooni. Pi-
letite broneerimine ja maksmine 
kontaktisikute kätte 6. märtsiks. 

Kontaktisikud:
vallamajas Tiia Kurvits 733 7605
Melliste külas Anu Kontro 733 
7606, 510 3465
Võõpste külas Maire Roonurm 
741 1584

Anu Kontro, sotsiaalnõunik
733 7606, anu@maksavald.ee

22. veebruaril kell 12 Võõpste Pere-
klubi vastlapäev.  
Info 741 1584.
Korraldaja Võõpste Pereklubi

22. veebruaril kell 12 toimub Haas-
lava vallas Vooremäel vastlatrall. 
Kogunemine suusakeskuse parklas. 
Kaasa kelgud, lauad jms, millega 
vastalaliugu lasta. Samuti on või-
malik sõita hobusaaniga (väikse 
tasu eest). Trallitajatele tassike teed 
ja vastlakukkel. 
Korraldaja Haaslava Vallavalitsus

23. - 27. veebruar õpilastööde näi-
tus Melliste Algkool-lasteaias. 
Korraldaja Melliste Algkool-lasteaed

24. veebruaril Eesti Vabariigi 91. 
aastapäeva tähistamine. Kell 12 
Võnnu kirikus ja kell 13 Melliste 
spordihoones.Täpsem info veeb-
ruari infolehes “Meie Kodu”.  
Korraldaja Mäksa vallavalitsus

25. veebruaril kell 15 Vastlapäeva 
tähistamine sobiva ilma korral 
Luunja laululaval, vastupidisel ju-
hul aga kultuurimaja keldrisaalis. 
Sööme kukleid ja joome teed. Oma 
kelk kaasa! Tasuta. Info: 52 22 506. 
Korraldaja Luunja Kultuurimaja

4. märtsil kell 17 loeng “Aed - aia-
omaniku looming”. Külas aiandus-
nõustaja Liina Timmermann. 
Korraldaja Võõpste raamatukogu

6. märtsil kell 21 Luunja Kultuu-
rimajas Tartumaa naistepäeva 

tantusõhtu – JÜRI HOMENJA. 
Töötab baar! Pääse 50.- Info: 5331 
0902. 
Korraldaja Luunja Kultuurimaja

7. märtsil kell 21 Võnnu Kul-
tuurimajas Naistepäeva pidu 
ansambilga „Matiband“. Pääse 75.- 
Korraldaja Võnnu Kultuurimaja

8. märtsil kell 12 Pihlakobara kok-
kusaamine Melliste koolimajas. 
Korraldaja PÜ Pihlakobar

8. märtsil kell 16 Mäksa Maanais-
te Selts kuulutab välja konkursi 
“Edukas Naine 2008” tulemused 
Käbitare kohvikus. Ettepanekuid ja 
iseloomustusi oodatakse 3. märt-
siks paklinskaja@hot.ee. Info Maire 
Roonurm tel 5816 0084. 
Korraldaja Mäksa Maanaiste Selts

11. märtsil kell 17.30 Luunja Kul-
tuurimajas eakate lauluõhtu Heino 
Koosaga. Tasuta!Info: 741 7289/
5331 0902. 
Korraldaja Luunja Kultuurimaja

16. märtsil kell 19 Luunja 
Lultuurimajas „Luunja karikas“ indi-
viduaalses mälumängus.Info: 515 
2776 Aadu Raav. 
Korraldaja Luunja Kultuurimaja

25. märtsil kell 18.00-21.00 Luunja 
Kultuurimajas Poridisko Noorte-
raadioga. Pääse: 25.- Info: 5222506 
Iiri Saar.  Korraldaja Luunja Kultuu-
rimaja

Mäksa vald otsib oma 
meenet

Mäksa vallavalitsus ootab ideid Mäksa 
vallale meene leidmiseks. Tegemist võib olla 
valmistootega või alles ideega. Meenel peab 
olema kujutatud Mäksa valla logo, võimalusel 

ka tunnuslause. Esitada võib ka mitu toodet või 
ideed. Ühe meene hind ei tohi ületada 150 krooni. 
Näidistooted või ideed esitada kirjalikul kujul koos 

joonistega vallavalitsusele 31. märtsiks 2009.a. 
Täpsem info valla veebilehel ja tel 7337600.

Kultuurikalender

Tule teatrisse!


